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Θεσσαλονίκη, 18/06/2020

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

Προς: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

ΘΕΜΑ:    «Παραγωγοί κριθαριού σε απόγνωση στον Θεσσαλικό κάμπο»

Κύριε Υπουργέ,

σύμφωνα με καταγγελίες  παραγωγών κριθαριού και  με  τοπικά δημοσιεύματα ηλεκτρονικού
τύπου της 4ης Ιουνίου 2020, σε αναταραχή βρίσκονται οι παραγωγοί κριθαριού του Θεσσαλικού
κάμπου, οι οποίοι συγκεντρώθηκαν πρόσφατα στο Εργατικό Κέντρο Λάρισας, προκειμένου να
συζητήσουν το πρόβλημα, που έχει ανακύψει με τις Ζυθοποιίες, καθώς, τους ανακοινώθηκε ότι,
δεν θα απορροφήσουν την φετινή τους παραγωγή, λόγω αναμενόμενης πτώσης του τουρισμού,
ως  συνέπεια  των  μέτρων  κατά  του  κορωνοϊού. Μια Ζυθοποιία,  δε,  τους  ανακοίνωσε  την
επιβολή ενός νέου,  χαμηλότερου πλαφόν επί  της  προσδοκώμενης παραγωγής,  πάνω από το
οποίο,  θα παραλαμβάνει  το προϊόν µε την τιμή που θα έχει  το κτηνοτροφικό κριθάρι στην
αγορά και όχι µε εκείνη του συμβολαίου. Η αγορά της μπύρας, την περίοδο του «lockdown»,
έχει υποστεί  καθίζηση, σε ποσοστό πάνω από 70% και σε συνδυασμό με την αναμενόμενη
μείωση  του  τουριστικού  ρεύματος  στη  χώρα  μας,  δεν  διαφαίνεται  οι  Ζυθοποιίες  να
προχωρήσουν  σε  νέες  παραγωγές  μπύρας.  Πιο  αναμενόμενο  είναι  ότι,  θα  προχωρήσουν  οι
Ζυθοποιίες σε περιορισμένες παραγόμενες ποσότητες, εν συγκρίσει με τα προηγούμενα χρόνια,
με συνέπεια, την αθέτηση όρων επί των συμφωνημένων συμβολαίων των Ζυθοποιείων, έναντι
των παραγωγών κριθαριού.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε, προκειμένου, αφενός, να μην πληγούν οι παραγωγοί
κριθαριού από τη μη τήρηση των όρων των υφιστάμενων σε ισχύ συμβολαίων-συμφωνιών με
τις ζυθοποιίες, ως άνω, και αφετέρου, να απορροφηθεί η φετινή παραγωγή τους για να μην
πληγεί, εκτός των άλλων, η διαχρονική συνεργασία Ζυθοποιείων - Παραγωγών;

Ο ερωτών Βουλευτής

Κυριάκος Βελόπουλος
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